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  令和 7年度富海公民館運営審議会（第２回） 会議録 

 

日  時 令和８年３月２３日（月） 午後２時から 

場  所 富海公民館 小会議室 

出席委員 ８人（欠席者０人） 

傍 聴 者 ０人 

 

【出席者】 

  津穐 敬信（社協会長）    曲 浩範（小中校長）   椎木 幸成（自治連会長）   

 池永 日出夫（民児協会長）  清水 一郎（体協会長）  松原 睦美（食推支部長） 

 橋津 勝人（利用団体代表）  宮木 淳子（利用団体代表） 

【欠席者】 

   なし 

 

【議 事】 

〇事務局  進行あいさつ（開会、定足数、資料の確認について） 

  あいさつ 

  進行説明（会議の公開、会議録の公表と会議の録音について） 

 

〇委員長  委員長（議長）あいさつ 

 

〇議 長  それでは、「議題(1)令和７年度公民館事業等の実施報告」について事務局に説 

明を求めます。 

 

〇事務局  議題(1)について説明（１ページ） 

 

〇議 長  報告案件ではございますが、ご質問等ありましたら、挙手をお願いします。 

       

〇Ａ委員  ホタル観賞会のことですが、今年度は雨で中止となって観賞会という形で行わ

れましたが、うちの家の川の向こう側に古い家があったと思うのですが、あれが

きれいさっぱり何もないです。きれいさっぱり何もないので、ホタルの宿がない。

あそこ本当に何もなくなって・・・。前に管財人の方がやってきて、「木をバサッ

と切る」と言われたから、「ちょっと待ってください。ここはホタルが出たときに、

ホタルが休む、ホタルのお宿になっているから、これを今切られても・・・」とい

う感じに言って、そのあとはずっと何もない状態できてて、今年度、バンとやっ

ちゃったから、あらーって感じで。木も根元から切ってあるので、何にもない。何

もないです。 
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〇議 長  どれくらい影響があるのか、わからんですね。 

 

〇Ａ委員  わからんです。でも、工場側の方にかなりの木があるので、そっちの方にちゃ

んとお宿を変えてかもしれないですが、ホタルさんたちは・・・。わからんのです

よ。それで、去年はあまり多くはなかった。今年もまだ、上陸は見てないです。も

うじわっと出てくるのではないかと思っているのですが。 

 

〇Ｂ委員  3 月彼岸ごろに、朝から雨が降ったらいい。雨が降らないと土が固いから川から

上がってこない。土に潜れないから。 

 

〇Ａ委員  昨日も雨が降って、今日まだ土が湿っている状態だから、明日くらいに雨が降

ると上がってくる、いうことです。ご報告です。 

 

〇議 長  ほかにありますか。ないですね。それでは、「議題(2)令和７年度学級・教室の

実施報告」について事務局に説明を求めます。 

 

〇事務局  説明（２ページ） 

 

〇議 長  何か質問があれば挙手をお願いします。 

 

〇Ｃ委員  二胡の演奏が 27 人と多いが。 

 

〇事務局   これは二胡演奏自体が珍しかったこともあって、女性学級の登録者以外で生き

生き倶楽部に登録されている方や、登録されていない地域の方々も結構来られま

して、結果的には 27 人。 

 

〇Ｃ委員  これは二胡の演奏を聴くだけですか。 

 

〇事務局   聴くだけです。 

 

〇Ｃ委員  やるわけではない。 

 

〇事務局    やるわけではないです。とてもできないと思います。楽器もそろわないと思い

ます。 

 

〇Ｃ委員 演奏を聴く・・・ 
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〇事務局    聴くのと、フルートの時もそうですが、みんなで合唱をするのが後半少しあり

まして、みなさんそれが楽しみみたいで、大きな声で歌っておられました。 

        

〇Ａ委員  女性学級の年齢はどれくらいですか。 

 

〇事務局    女性学級は主に 70 代、60 代の方は私くらいですかね・・・。去年は 60代の方

もおられたのですが・・・。 

 

〇Ａ委員  生き生き倶楽部の方は。 

 

〇事務局    更に上で、80 代の方もかなりいらっしゃいます。 

 

〇Ａ委員 こうして登録人数と出席者の数を見ると、生き生き倶楽部の方のほうが、登録者

28 なのに、女性学級と同じくらい来られているということは、かなり高齢ではあ

るものの、いろいろなことに興味をもって、やってみたい、見てみたいという状

況にあるのかなという感じがします。 

 

〇事務局    もう一つは、私はいろいろ体を動かしたりすることもいいのではないかと思っ

ているのですが、高齢者教室の方々は、動かすのもいいけども、ためになる話を

聞きたいという方も多くいらっしゃいます。 

      それに対して女性学級は、手を動かして何か作ったりとかいうようなことを取

り入れてほしいという意見が多くあります。 

 

〇Ａ委員  それは年齢の差なんでしょうかね。 

 

〇事務局    しかし、生き生きクラブの 11 月の「ボッチャで楽しく」は盛り上がりました。

これはかなり盛り上がり、あっという間に時間が過ぎました。 

 

〇Ａ委員  放課後子ども教室でも子どもたちにやらすのですが、子どもたちはうまいです。 

 

〇事務局    本当に、結構年配の方でも出来るスポーツですので。 

 

〇Ａ委員  これは、パラ競技・・・。 

 

〇事務局    そうですね、ニュースポーツですね。障害者の。 

 

〇Ｃ委員  障害者の・・・。 

〇Ａ委員  障害者の方でも出来るということで、どなたでも出来るということですね。 
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〇議 長  ほかにありますか。なければ 3 番目の「教養講座・サークルの一覧から事 

務局に説明を求めます。 

 

〇事務局  説明（３ページ） 

 

〇議 長  何か質問があれば挙手をお願いします。 

 

〇Ａ委員  老人憩いの家にマージャン台がありますが、今すごいブームですが、何か活用

することができないですか。 

 

〇Ｃ委員  1 台しかない。 

 

〇事務局  Ｅさんにはその話をしたのですが、ここに持ってきても置く場所とか、片づけ

ないといけない。でも、この部屋くらいだったら十分できるんじゃないかとは思

いますが。 

 

〇議 長  2 年前位にやったが、コロナで中止にしてそのままである。台は憩いの家で買っ

たものである。 

 

〇Ｃ委員  電動なので、14～5万する。 

 

〇議 長  今、はやり。認知症の予防に良いが、1台では・・・。 

ほかになにかありますか。無いようでしたら、議題(3)の報告を終了いたします。 

      次の議題に入ります。4番目「令和 8 年度講座・学級・教室の実施計画（案）と

5番目の市民教養講座・サークルの一覧は関連がありますので、一括で事務局に説

明を求めます。 

 

〇事務局  令和 8年度学級・教室の実施計画（案）（4ページ）、 

     令和 8 年度市民教養講座・サークルの一覧表（案）」について（5 ページ）説明。 

 

〇議 長  ここまでで、何か質問があれば挙手をお願いします。 

 

〇Ｄ委員  2 点いいですか。まず 1 点目は、家庭教育学級の人数が減っていますが、これ

は、ニーズ調査というか、何か聞いたりしているのですか。 

例えば、参加者が減っていて、教養を高める、女性のそういう家庭の教育を高める

ためにという目的が一つあって、どのあたりをターゲットにしていくのか。義務教育

の子どもがいる保護者に対して、どういうのをやったら来たいと思うのかを聞いて
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みるということです。 

例えば、小学校、中学校で子育てを終わった先生などに、小学校時代に気を付けて

いたら良いこととか、思春期にさしかかっている子どもたちにかけるのに、どういっ

た言葉が効果的であるとか。子育てを終わった人よりも真っ最中の人が、いろいろな

悩みがあると思いますので・・・。例えば、小学校のときにやってよかった習い事と

か、こういう習い事とかもあるけどどう思うかとか、子どもの頃にこういう習慣付け

がされていたらいいなというのがあったら教えてほしいとかですね。 

参加者がどういうことを聞きたがっているかというそこを調査システムというか、

聞き取り、アンケートをするのもよいのかと思います。保護者もそうですが、聞きた

いことはすぐにネットにいかれるので、ここに来たら、経験者の人に直接聞いてもら

えて、相談出来るとか、あーじゃない、そーじゃないというような話が出来たら、結

構人が来て、サロンみたいになるのではないかなと。 

もう一つは、地域移行についてで、もし公民館で可能であれば、3 時半とか 4 時く

らいから茶道とか、あればお花とかに小学生や中学生がお邪魔して、食推さんではな

いが、家庭料理とかあれば子どもたちも喜ぶというか、ニーズにも合うかなと思いま

す。当然実費はとってもいいし、公民館でも把握されていると思いますが、牟礼は結

構やっています。富海は人数が少ないですが、将来的には、科学部とかで、先生に来

てもらってというのも一つあればよいかなと思いました。この 2点です。 

 

〇事務局 まず 2 点目の地域移行に関しては、2 年前に実際各公民館に市教委の方からそう

いう話がきて、私の方から各サークルの方に「どうですかね」と打診はしてありま

す。ただ、子どもたちが動き始める４時以降の時間帯はどうしてもかみ合わないと

いうことで、どのサークルも手を挙げる方がおられなかったというのが実際にあっ

たことです。時間的な問題が一つあって、ハードルが高かったです。ほかの館がど

うかは知りませんが、富海では「実際自分たちがやる時間帯に子どもたちが来るの

が難しいですよね」という話になっています。 

それから 1 点目の方ですが、これは本当にⅮ委員が言われるとおりだと思います

し、私はむしろそれが家庭教育の本来の姿だろうと思っているのですが、先ほど私が

述べたように、なんかこの家庭教育学級というのは、親御さんたちは子どもたちが何

か楽しめればよいという感覚がほとんどなんです。そこを去年も一昨年も説明文に

は記載していますが、その説明文をしっかり読んでおられる方がどの程度いるかは

分かりませんが、「子どもだけでいいですか。」という問合せも多く、なかなか本来の

家庭教育学級の趣旨が分かって、これに臨んでおられる方は少ないように思います。

むしろ、本当にＤ委員が言われるような形で、私も思いきってシフトしてしまえばい

いんだろうなとは思ってはいるのですが、その講師を呼んでゼロだったら講師の先

生に申し訳ないなと思うので、どうしてもやっぱり子ども向けの部分が拭いきれな

いのが現状です。講師料を払って来てらっているのに、パッと見たら 1 人か 2 人と

いう感じになっても申し訳ないなという感じもしないでもないので。来てもらうた
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めにはどうしたらいいかということをいろいろ考えてはいますが、ついつい今年な

んかは、「ドローンをやったら来るんじゃないか」と思ったり考えたりしているとこ

ろです。今後、Ｄ委員の言われることも頭に入れながら、やっていきたいと思ってい

ます。貴重なご意見、ありがとうございました。 

 

〇議 長 ほかに何かありますか。無いようですので、議題(4)の令和 8年度講座・学級・教

室の実施計画（案）と 5 番目の市民教養講座・サークルの一覧（案）の報告を終了

いたします。 

     次の議題に入ります。議題(5)その他について、委員の方から何かありますか。 

       －この度退任される委員からのあいさつ－ 

 

〇議 長 事務局、何かありますか。 

       －特になし－ 

 

〇議 長 その他、何かございますか。なければ以上をもって、運営審議会を終了といたし

ます。これをもちまして、議長の職を終わらせていただきます。進行を事務局へお

返しいたします。 

 

〇事務局 閉会（議長へのお礼、委員皆様へのお礼） 

（午後２時１５分審議会終了） 


